
Вступительный тест на кружок «Тайны природы» 2024-2025 уч.год 

Выбери один верный ответ из 4-х предложенных 

1. Как называется наука о животных?

А) биология; Б) химия; 

В) ботаника; Г) зоология. 

2. Выбери верное продолжение утверждения: «В Красной книге Кировской области

находится..»

А) русская выхухоль;   Б) бурый медведь;

В) заяц-русак;    Г) барсук.

3. Главные лесообразующие породы в Кировской области:

А) сосна и ель;    Б) ель и пихта;

В) сосна и кедр;    Г) пихта и сосна.

4. Кто из этих представителей является ящерицей;

А) веретеница; Б) гадюка; В) медянка;    Г) жерлянка. 

5. Бобры — мастера заготовок на зиму. В качестве запасов корма они складируют в воде

перед входом в жилище:

А) ветки ели, пихты, сосны;

Б) ветки лиственницы, дуба;

В) молодые ветки ивы, осины, черемухи;

Г) листья многолетних трав.

6. Бурый медведь широко распространен на территории Кировской области. Ему

свойственно обладание большой территорией. Медведь отмечает свою территорию:

А) царапает кору отдельных деревьев, трется о них спиной;

Б) тычется мордой о деревья, оставляя на них свою слюну;

В) специальными железами выделяет вонючую и едкую жидкость и оставляет ее на

деревьях;

Г) мечение своей территории мочой со специфическим запахом.

7. Кукушкин лен размножается:

А) спорами; Б) спорангиями;        В) семенами;          Г) плодами 

8. К растениям пресного водоема не относится?

А) кубышка желтая; Б) кувшинка чисто-белая; 

В) ламинария; Г) стрелолист обыкновенный. 

9. Цветки растения прострела раскрытого или сон-травы распускаются рано весной. 

Цветки и листья растения одеты мягким густым серебристым пушком. Зачем растению 

такое приспособление? 

А) пушок «спасает» растение от ярких солнечных лучей; 

Б) густые волоски защищают растение по ночам во время заморозков; 

В) волоски содержат вещество, помогающее растению долго цвести; 

Г) пушистые волоски привлекают насекомых для опыления. 



10. Весной и летом цветки многих лесных растений хорошо видны в тени. В какой цвет они

чаще всего окрашены?

А) Красный;   Б) Белый;    В) Зелёный;   Г) Чёрный

11. Какой тип плода у лещины обыкновенной:

А) орех;   Б) костянка; В) ягода;    Г) коробочка. 

12. Лекарственное растение, у которого рано весной распускаются желтые цветки, и

только после цветения листья:

А) одуванчик;    Б) мать-и-мачеха;

В) лютик едкий;    Г) чистотел большой.

13. В какое время года охота и рыбная ловля бывают запрещены?

А) Осень;     Б) Весна;

В) Лето;     Г) Зима.

14. На эмблеме заповедника «Нургуш» изображена птица скопа, которую еще называют:

А) орлан-белохвост;             Б) болотная неясыть;

В) рыбный орел;     Г) водяной воробей.

15. Правый берег реки Вятки у г. Котельнича – одно из крупнейших в мире скоплений

древних примитивных животных – парейазавров. Парейазавры – это:

А) хищные ящеры;  Б) амфибии;  В) растительноядные ящеры; Г) динозавры.

16. У какого растения сок при попадании на кожу на свету образует ожоги?

А) дурман обыкновенный;  Б) вороний глаз;

В) вех ядовитый;    Г) борщевик Сосновского.

17. Уникальное творение природы – скала «Часовой» располагается в Советском районе

Кировской области. На высоком правом берегу реки:

А) Немды;  Б) Вятки;  В) Камы;   Г) Пижмы.

18. Гриб, растущий чаще под осиной, на срезе вначале синеет, затем чернеет:

А) подберезовик;    Б) красноголовик;

В) боровик;     Г) лисичка.

19. У какого животного окраска шерсти не зависит от времени года?

А) горностай

Б) белая куропатка

В) заяц-беляк

Г) лось.

20. Какие из птиц перелетные? Выберите верную строчку.

А) снегирь, воробей; Б) ласточка, серая ворона; 

В) зарянка, черный стриж; Г) поползень; синица. 


